

## 2014 中国企业500强榜单公布

# 青岛6家企业入围

中国企业联合会、中国企业家协会2日在重庆发布2014中国企业500强榜单，中石化以2013年营业收入29450.7亿元连续10年问鼎，中石油、国家电网、工商银行、建设银行、农业银行、中国建筑、中国移动、中国银行、中海油分列第二至第十位。此次，青岛共有6家企业上榜，与2013年排名相比，入围数量减少一家。其中，海尔集团以18029936万元的营业收入位居青企规模第一，在500强中排名第90位。

2014年中国企业500强当中，青岛有6家企业上榜，分别是：海尔集团公司、海信集团公司、青建集团股份有限公

司、青岛钢铁控股集团有限责任公司、青岛啤酒股份有限公司和利群集团有限公司。与去年相比，上榜的青企数量有所下滑，去年在榜单上排名449位的青岛港这次无缘500强阵营。

今年上榜的这6家青岛企业去年也全部在榜，只是位次有所下降。海尔集团公司以1802.99亿元的营业收入排名第90位，为青企排头兵，但与去年排名相比，下降9个位次；海信集团有限公司则以932.44亿元的营业收入排在第146位，为青岛第二名，与去年名次一样；青建集团股份有限公司的营业收入为457.75

亿元排在261位，大幅领先于去年排在其前面的青岛钢铁控股集团有限责任公司，成功进入青企三甲，而且青建也成为今年在榜青企中唯一排名上升的企业。

青岛钢铁控股集团有限责任公司、青岛啤酒股份有限公司、利群集团股份有限今年分别排名365名、407名和第500名，名次分别下滑了76名、17名、28名。排名下滑较大的是青钢，其营业收入距2013年排名时下滑超过42亿元。

(青岛早报)

## 青岛

### 开展“扬尘整治百日行动”

从青岛市环保局了解到，青岛市今年8月至11月上旬在市区开展“扬尘整治百日行动”，采取挂牌督办、联合执法等方式，对市区扬尘污染的突出问题进行整治，扭转PM10上升趋势。据悉，将对扬尘防治设施不到位的加工厂责令停产整改，对无合法手续的石子加工厂、混凝土搅拌站坚决关停。

针对黄岛新区南港区、市北欢乐滨海城、铁路沿线、环湾路周边、李沧娄山后、崂山啤酒城、城阳双元路以西、市南团岛等扬尘污染重点区域，有关部门在每个片区逐个攻坚，彻底改变区域污染状况。

(青岛早报)

## 烟台

### 企业办证实现“一册通”

从烟台开发区工商部门获悉，为使企业申请办理方便快捷，开发区工商局《食品流通许可证》办理实行“一册通”。

未使用“一册通”之前办证，企业对所需16种材料的收集难度较大，翻来覆去总是搞不清楚，不是材料准备不齐就是填写不当，经常要跑好几趟才能过关，申请办理一个许可证，往往经营者要用一周多的时间准备材料，工作费时费力，效率较低。

据介绍，目前，办理许可证的企业只需到工商机关领取申请材料“一册通”，就可一目了然明白办理食品流通许可证所需的全部材料和提交标准，极大的方便了企业。去年7月份以来全区共办理食品许可证820多份，今年实行创新服务后，一个月就办理许可570份。

(烟台日报)

## 济南

### 试点农村以房以地养老

近日，从济南市委市政府新闻发布会上获悉，济南将在贫困村试点以房以地养老，目前，以城乡建委、民政局、国土资源局组成的危房改造工作组正在研究具体实施办法。

在日前下发的济南市《关于加强和改进全市乡村扶贫解困工作的意见》中，在“发展农村集中养老事业”措施中提出“深化农村产权制度改革，依法维护和保障农村贫困老人的土地承包经营权、宅基地使用权、房屋所有权等财产性权利，探索以地、以房养老等新办法。”这一措施一经提出，即引起广泛关注。

新闻发布会上，济南市委办副主任鞠正江介绍，这主要是贯彻十八届三中全会关于农村产权制度改革相关精神要求，结合济南农村五保老人、低保老人和高龄空巢贫困老人实际提出的养老新措施。

“主要是想通过盘活农村老年人的承包土地、宅基地等资源，通过流转老年人承包地使其获得一定的财产收入，同时将这些老年人安置到幸福院集中居住”，鞠正江介绍，在保持老年人宅基地所有权、使用权归属不变的前提下，通过村集体或合作社流转其宅基地使用权用于资源开发利用，收益归老年人所有，保障其养老质量。这是一项创新性改革举措，符合十八届三中全会精神。

(山东商报)

## 日照

### 将实行“企业宁静日”制

今年，日照市将积极推进涉企执法方式创新，实行“企业宁静日”制度，每月1日至25日，各涉企执法部门除紧急执法事项外，一般不安排到企业进行常规性检查。

日前，日照市政府办公室下发通知，在就进一步推进政府工作提速提效提出六条要求中提出，继续贯彻执行市政府关于推动政府工作全面提速的1号文件，认真落实涉企行政事业性收费最低限标准、涉企执法检查备案和办班培训备案、从低掌握涉企行政处罚标准等制度，切实减轻企业负担，减少对企业生产经营的非正常干扰。对新项目建设既要注重规范约束，也要多加爱护松绑。严格执行首次执法提醒制度，进一步加强对行业协会和中介机构的管理监督，继续严格控制针对基层和企业的各类评比、达标、表彰、培训、庆典和纪念活动，市以下政府部门不再保留自行设置的针对基层和企业的评比达标表彰项目。

(黄海晨刊)



## 济宁市妇女免费查“两癌”

为提高宫颈癌、乳腺癌的早诊早治率，35周岁至64周岁的适龄妇女可进行“两癌”免费检查，这是今年济宁市政府为民办好十件实事之一。9月2日，济宁市太白湖新区适龄妇女“两癌”免费普查体开始。

(济宁滕报)

# 菏泽最严“医考”9月中旬开场

## 替考或是找人代考将终生禁考

9月13日—14日，菏泽四千余名考生将参加执业医师资格考试。根据将于9月10日起施行的《医师资格考试违纪违规处理规定》，由他人代替参加考试者以及参与替考的在校医学生将终身禁考医师，已取得医师资格但未注册的将不予注册，已注册的将依法注销其执业注册。

菏泽市卫生局有关负责人介绍，今

年菏泽市共有4000余人报名参加执业医师资格考试，其中报考执业医师者1600余人，报考执业助理医师者1800余人，中医类考生近千人。9月13日，他们将参加基础综合、专业综合和实践综合的笔试。准考证首次采用由考生单位统一领取、统一发放。

根据国家卫生计生委最新制订的

《医师资格考试违纪违规处理规定》，有替考、在考场警戒线范围内进行通讯、传递、发送或接收试卷内容或答案的，考前非法获取、持有、使用、传播试题或答案等情况的，将被终身禁考。对违纪的考试工作人员，视情节轻重作出或建议其所在单位给予相应处分。

(菏泽晚报)

## 科技助力审计 系统强化监督

# 德州银行审计系统正式上线

8月20日，德州银行审计系统正式上线运行，初步实现了行内审计工作的信息化管理，这是该行内审工作一项历史性的突破。

审计信息化是实现内部审计转型的必由之路。建立以风险为导向的审计模式，实现内部审计的规范化、科学化和一体化，提升内审人员能力，提高审计工作质量和效率，都必须依靠信息技术作保障，依靠手段创新来推动。

德州银行的审计系统搭建了以风险预警、查证分析、项目管理和基础管理为基本功能的审计工作平台，分为现场和非现场两部分。其中，非现场部分包括风险

预警平台和查询查证平台，风险预警平台从交易数据中实时捕获存在疑点的交易数据，根据预警规则对可疑交易进行预警；查询查证平台是一个功能强大的审计查询工具，方便审计人员发现审计线索，提供操作方便。此外，审计人员利用系统中的模型探索模块形成不同的审计模型，使内部审计工作更深入、更细致、针对性更强。

德州银行的各项经营管理活动已基本实现了信息化，审计信息化是适应全行信息化整体进程的客观需要。审计系统涵盖该行主要业务系统，数据量大。该系统接入了该行CBUS系统、信贷系统、国结

系统、人力资源管理系统、票据系统及网银系统的数据（公务卡系统和POS系统也纳入了接入数据范畴），接入数据涉及各个业务条线，涵盖主要内部控制薄弱点和业务操作风险点。

作为充分发挥内部审计“第三道防线”作用的必要手段，内部审计的运行方式可以更好地以信息化理念为指导，更好地依托与利用信息技术，更全面、及时、准确地获取相关分析和风险信息，提高风险识别、趋势分析判断和风险控制能力，为该公司的经营发展提供更为前瞻性和咨询性的内审服务。

(德州日报)